

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 122 (7014)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 18 октября 1983 года
Цена 2 коп.

Полностью рассчитаться

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Идет вторая декада октября — последнего квартала года. Перед коллективами многих цехов комбината стоит серьезная задача — за последние три месяца наверстать отставание от плана отгрузки, а ряду коллективов следует покрыть долги перед потребителями, оставшиеся еще с прошлого года. Чтобы эта задача была успешно решена, нужны серьезные усилия. Каждый день, каждая смена должны быть отмечены высокими темпами производства и отгрузки продукции. Каково положение сегодня? Этой теме посвящена беседа нашего корреспондента с заместителем начальника отдела сбыта комбината Р. И. Чирковой.

— Римма Ивановна, как можно охарактеризовать сегодня положение с выполнением заказов потребителей?

— Если сказать двумя словами — положение тревожное. За многие годы мы еще никогда не оказывались в униженной роли обязательного поставщика. Бывали, правда, срывы по части поставок в отдельные месяцы и по отдельным — немногим! — видам продукции. В целом, если брать итоги любого квартала за предшествующие многие годы, наш комбинат всегда с честью выполнял свои обязательства — и перед зарубежными потребителями, и перед многочисленными предприятиями нашей страны. Пожалуй, единственное, что мы недодавали в последнее время — это кокс и продукты переработки коксового газа.

В этом году произошел резкий спад. Выполнение заказов по металлопродукции составило у нас всего 97,4 процента. Не выполнены заказы потребителей по коксу, чугуну, допущено невыполнение плана экспортных поставок по прокату и чугуну. В мою компетенцию не входит анализ причин такого срыва — этот анализ сделал исполняющий обязанности директора комбината Ю. В. Яковлев на состоявшемся на днях совместном заседании бюро парткома и президиума профкома. Могу лишь отметить, что основная причина невыполнения заказов потребителей — снижение ответственности перед ними.

— Учитывая тяжелый груз недостатков, оставшийся с предыдущего квартала, как можно сформулировать задачи коллективов цехов на сегодня и до конца года?

— Эти задачи очевидны. Надо ликвидировать недоплату и до конца года полностью рассчитаться со всеми нашими потребителями. Следовательно, нужны высокие темпы производства по всему металлургическому циклу, высокие темпы отгрузки продукции. В отношении отгрузки могу сказать, что наряду с металлургами и прокатчиками большая роль отводится транспортникам. Железнодорожникам комбината в эти месяцы предстоит обеспечить четкий ритм подачи в цехи порожних вагонов парка МПС и своевременную вывозку готовой продукции.

— И насколько успешно выполняются эти задачи?

— Первая половина октября не может радовать высокими результатами отгрузки. Бывают дни, когда

с подъездных путей комбината в адрес наших потребителей отправляется по 32—36 тысяч тонн продукции. Это неплохо, но надо учесть, что есть все возможности отгружать ежедневно по 38 тысяч тонн. А если к тому же принять во внимание, что бывают крайне «бедные» смены, когда мы отправляем всего по 9—10 тысяч тонн продукции, — понятно, что первую половину месяца никак нельзя считать плодотворной.

Сегодня очень мало коллективов, успешно справляющихся с планами отгрузки продукции. Стабильно работает в октябре коллектив седьмого листопрокатного цеха. В последнее время вышли на плановый уровень отгрузки прокатчики шестого и восьмого цехов. «В плане» идет и коллектив третьего листопрокатного цеха, но по белой жести он отстает от заданного уровня отгрузки. Только за первые 13 дней октября потребители недополучили 1600 тонн белой жести.

В то же время тревожит неблагоприятное положение продукции крупнейших наших цехов-поставщиков: листопрокатного и проволочно-штрипсового, сортопрокатного и листопрокатных № 4 и 5.

— Может быть, в этих цехах попросту нечего отгружать?

— Отнюдь нет: металл сегодня есть у всех цехов, имеющих связи с потребителями. Дело в другом: прокатчиков сейчас крупно подводит железнодорожники. На комбинате ощущается острый дефицит вагонов парка МПС. Но винить транспортников, видимо, нет оснований. Как известно, у них нет свободного парка вагонов. «Тару» для отгрузки продукции железнодорожники получают от коллектива горно-обогательного производства. Те же полувагоны, которые доставляют на ГОП руду и концентрат, после разгрузки передаются прокатчикам для заполнения продукцией. А поскольку на складе привозных руд не успевают разгружать вагоны с рудой — железнодорожники ничего не могут предложить прокатчикам. Поэтому без натяжки можно говорить о том, что сегодня выполнение плана отгрузки готовой продукции зависит главным образом от коллектива склада привозных руд горно-обогательного производства.

Что касается положения в сортопрокатном и четвертом листопрокатном цехах — меры для его улучшения принимаются. Ежедневно здесь бывает начальник производственного отдела комбината М. Г. Тихоновский и на месте помогает решать возникающие вопросы. В отдельные сутки коллективы обоих цехов неплохо ведут отгрузку. Но до полного успеха им еще надо время. Хотя с экспортными заказами в сортопрокатном и четвертом листопрокатном цехах положение улучшается.

В ближайшие дни коллективам прокатных цехов нужно принять все меры, чтобы выполнить экспортные заказы. Это сегодня — задача дня. Конечно, она не исключает высокого ритма отгрузки всех видов продукции.

Беседу провел
Ю. СКУРИДИН.

За высокую производительность и дисциплину труда! МЕСЯЧНИК НА МАРШЕ

Как уже сообщалось в газете «Магнитогорский металл» за 1 октября т. г., пять коллективов коммунистического труда обратились с призывом: объявить октябрь месячником высокой производительности и дисциплины труда. Он посвящается 25-летию движения за коммунистический труд. Это начинание полу-

чило поддержку партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов, управления нашего комбината.

В публикуемой ниже подборке информации рассказывается о ходе месячника в трудовых коллективах.

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Первая бригада мартиновского цеха № 1 закончила сентябрь с лучшим в цехе результатом — выдала дополнительно к плану 4 тысячи тонн стали. И кому как не ей было присоединиться к инициативе коллектива седьмой доменной печи: считать октябрь месячником высокой производительности и дисциплины труда. А чтобы разговор в коллективе был весомым и убедительным, коммунисты цели месячника обсудили на собрании партгруппы. Помощник начальника цеха в смене М. А. Терещенко, партгрупорг А. И. Балац, мастер А. Я. Романов не только о том говорили убедительно, что надо сделать, чтобы в октябре не снижать

темпов, но и о том, чтобы на первую октябрьские дни обстановке. Решение партгруппы поддержал коллектив бригады. Таким образом, он первым присоединился к инициативе доменщиков.

А это при сложившейся в первые октябрьские дни обстановке в цехе имело большое значение. Две печи были на ремонте, а две — работали на пределе и тоже требовали ремонта. Поэтому в первые октябрьские дни и образовалась задолженность в 4,5 тысячи тонн. Но развернувшееся соревнование по примеру первой бригады помогает преодолевать трудности. За последние дни цех выдает дополнительно к плану по 800—1000 тонн стали. И на

13 октября задолженность сокращена до 1500 тонн. Коллектив цеха вышел на устойчивый ритм работы и уверен, что закончит октябрь с перевыполнением плана.

Уверенность подкрепляет настрой коллектива дружно, с наибольшей отдачей отработать в день субботника, посвященного 25-летию движения за коммунистический труд. В технологических бригадах он прошел по намеченному графику. Они пришли в порядок цех. Большой объем работ 15 октября выполнили коллективы механо- и электрослужб, огнеупорщики и коллективы других участков.

Н. КСЕНЕВ,
заместитель секретаря
парторганизации мартиновского цеха № 1.

ЦЕЛЬ ДОСТИЖИМА

№ 1. Он дополнительно к плану выдал 49 тысяч тонн агломерата. И здесь, как говорится, нет победителей, но есть свои победители. Наилучших результатов добился коллектив бригады № 3. Он за дни месячника записал на свой сверхплановый счет 674 тонны агломерата. Что лежит в основе успеха? Мастер Ж. Л. Антошев, старший агломератчик парторганизатор В. Ф. Пермяков провели толковое собрание по обсуждению обращения, цели месячника сделали осознанным делом каждого члена бригады. Они хорошую организацию труда дополняют поддержанием высокого трудового настроя.

Такую целенаправленную работу провели и проводят в первой бригаде аглофабрики № 2 стар-

ший агломератчик В. Н. Алексеев, в третьей бригаде аглофабрики № 3 мастер Г. А. Миков и старший агломератчик партгрупорг А. Н. Смирнов. Эти коллективы за дни месячника выдали сверх плана соответственно 832 и 642 тонны агломерата.

Неплохих показателей добились и другие коллективы цеха. И что не менее примечательно — ни в названных, ни в других коллективах цеха в дни месячника не допустили ни одного нарушения трудовой и общественной дисциплины.

В. КУРГАНОВ,
бригадир электромонтеров,
председатель производственно-массовой комиссии
комитета профсоюза аглофабрики № 1.

нодушным: участие в месячнике станет делом каждого. Месячник, как говорится, на марше. Видны его результаты.

Бригада достигла самой высокой в этом году среднесменной выработки — 4769 тонн проката и вышла на сверхплановое производство. Она продолжает работать с хорошим подъемом. Каждый трудится с полной отдачей, соблюдает требования технологии, не допускает нарушений дисциплины. Коллектив уже имеет взгляд вперед: не только октябрь в таком ключе закончить, но и закрепить успех.

В. ПАРТИН,
секретарь парторганизации
листопрокатного цеха № 4.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

На собрании партийной группы бригады № 3 четвертого листопрокатного цеха коммунисты обсуждали инициативу коллективов коммунистического труда комбината — объявить октябрь месячником высокой производительности и дисциплины труда. Начальник смены В. М. Минуллин, старший вальцовщик партгрупорг В. М. Алексеев, нагрывальщик металла С. Я. Егоров и другие товарищи говорили о том, что из-за нехватки металла и внутренних неполадок в сентябре бригада работала ниже своих возможностей. Коммунисты назы-

вали резервы, которые в дни месячника надо привести в действие. Один из них — поднять весь коллектив на то, чтобы юбилей движения за коммунистический труд ознаменовать высокой производительностью и дисциплиной труда. Такую задачу и поставило собрание перед коммунистами группы. И чтобы они не только словом людей убеждали — личным примером увлекали, были организаторами на рабочих местах.

С этой четкой задачей вышли коммунисты на общее собрание бригады. Его решение было еди-

Состоялась вторая отчетно-выборная партийная конференция энергетических цехов. В отчетном докладе парткома, с которым выступил его секретарь С. И. Пильщиков, отмечалось, что энергетики внесли значительный вклад в выполнение производственной программы комбината. Осуществляя с января 1981 года комплексную программу энергосберегающей технологии, они сэкономили 265 миллионов киловатт-часов электрической и 567 тысяч Гкал тепловой энергии, более 117 тысяч тонн условного топлива. Выработали сверх плана 319 миллионов киловатт-часов электрической и 62 тысячи Гкал тепловой энергии, более 153 миллионов кубических метров кислорода. В экономно энергоресурсов, сверхплановое производство различных видов энергии вложили большой творческий труд рационализаторы. Они подали 708 предложений с суммарным экономическим эффектом в 4,5 миллиона рублей.

Отмечая эти и другие положительные стороны производственно-экономической деятельности, докладчик больше уделил внима-

КРИТИЧЕСКИ ОЦЕНИВАЯ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ЭНЕРГЕТИКОВ

ния имевшим место недостаткам. Много еще допускается брака в работе, что приводит к авариям на энергетических агрегатах. Из-за этого комбинат недодал тысячи тонн кокса, чугуна, стали и проката.

Докладчик и выступавшие делегаты дальнейшее повышение эффективности производства ставили в прямую зависимость от укрепления социалистической дисциплины труда, усиления идеологической, политико-воспитательной работы в свете требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Если в цехах газовом, водоснабжения и электроремонтном, осуществив комплексный подход к делу воспитания, сумели укрепить дисциплину труда, значительно снизить нарушения, то в других этого не добились. Острой критике за рост нарушений трудовой и общественной дисциплины были подвергнуты начальники и секретари партийных организаций цехов паросилового,

КИП и автоматики и кислородно-компрессорного производства.

В связи с этим начальник кислородно-компрессорного производства Л. Г. Середя в своем выступлении сказал:

— Нас правильно критиковали за низкую трудовую дисциплину в коллективе. Администрация, партийная и общественные организации производства, осуществляя намеченные мероприятия, усиление массовой и индивидуальной воспитательной работы сочетают с применением внешних дополнений в трудовое законодательство. Повышается роль трудовых коллективов в деле воспитания трудящихся. И мы уверены, что вся проводимая нами работа, позволит вывести коллектив в число лучших и по дисциплине.

Секретарь комитета комсомола энергетических цехов И. Гринчишин рассказал о дружных, сплочен-

ных, хорошо работающих комсомольско-молодежных коллективах в цехах электроремонтном, промышленной вентиляции и кислородно-компрессорном производстве. Эти коллективы отличаются хорошей дисциплиной. Ребята активно участвуют в комсомольской работе и общественной жизни. Но так дело обстоит еще не везде. Некоторые секретари комсомольских организаций не уделяют внимания комсомольско-молодежным коллективам, а секретари партийных организаций не спрашивают с них за это.

Большую помощь в воспитании молодежи, работающей в тесном контакте с комсомольскими организациями, оказывают заместители начальников цехов на общественных началах по воспитательной работе т. Крючков (ТЭЦ), т. Бурлаев (цех водоснабжения), т. Рожков (электроремонтный). Этот институт общественных работников надо иметь всем цехам и перенимать

имеющийся опыт работы.

Всего на конференции выступило девять делегатов. Они поднимали широкий круг вопросов. О работе партийных групп и повышении их роли в коллективах. О повышении действенности в работе групп народного контроля. Об усилении контроля и проверки исполнения принятых решений. Через все выступления проходило требование об усилении ответственности коммунистов за порученное дело, за их личное участие в идеологической работе.

В принятом конференции постановлении намечены задачи парткома и партийных организаций по осуществлению решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

На организационном заседании нового состава парткома его секретарем избран С. И. Пильщиков.

А. РЫБАЛКО,
мастер паросилового цеха, член нештатного отдела партийной жизни при редакции газеты «Магнитогорский металл».

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

УВЛЕЧЕННОСТЬ

Виктору Канину немалым за тридцать, но его трудовой стаж в УПЖКХ — более шестидесяти лет. За эти годы он успешно освоил специальности слесаря, радиотелемеханика и к. а. электромонтера связи электрохозяйства.

Его можно видеть в цехе и после работы: до тошно и кропотливо «колдует» над техникой оснащения хозяйства и не отступит, пока не возвратит «жизнь» механизмам. Причем в окружении рабочих, тоже любящих технику, увлеченных. Стиль работы, его умение отыскивать неисправности — вот что их привлекает.

А молодые тянутся к нему, поскольку у них общее увлечение — радиотехника. Виктор Канин — с малолетства радиолубитель, работающий на ультракоротких волнах, или, как они меж собой говорят, — «уковики». Его увлекают дальние тропосферные связи, у него есть абоненты в нашей стране, за рубежом. Радиолубители города считают своего коллегу наиболее удачливым, скромным и вежливым товарищем в работе на связи.

Вот это-то и привлекает к нему ребят, которые любят технику и стараются познать ее тонкости не только в рамках производства, но и расширить свой технический кругозор в электронике, в атмосферных радиосвязях. И в результате повышается их квалификация, глубже и разносторонне познают они технику, радиоэлектронику, электронное оборудование хозяйства.

Рабочие знают Виктора Канина многие годы, но и сегодня удивляют-

ся настойчивости, кропотливости, целеустремленности, с которой Виктор Канин принимается за работу, и делает любое дело.

Привлекает он к себе особенной открытостью души. Он начисто лишен зазнайства, высокомерия. К а н и н и умеет в разговоре, когда назревает конфликт, ненавязчиво, как бы между прочим, вставить нужное, точное слово, и смягчаются спорящие, наступает дружеское примирение. Тут даже самый угрюмый человек отойдет душой, улыбнется добродушно. И снова за дело.

У многоглаголивие — от нечего сказать, у Виктора Канина же — от культуры поведения, такта, самоконтроля, от постоянной собранности, деловитости.

А вместе с тем Канин далеко не мягок характером. В нужный момент по-товарищески и крепко спросит с нерадивого по всем нормам рабочей чести. В этом некоторые могут упрекнуть его в жесткости. Особенно те, кто не хочет трудиться честно и норовит спрятаться за других.

— Пусть кто-то обидится на меня сегодня, но завтра непременно поймет, что был неправ, поторопился в суждении, что хотели помочь ему, — говорит Виктор Канин с открытой улыбкой, а в глазах мягкая задумчивость: ему не по натуре такие столкновения. И хотя он умеет твердо отстоять и честь, и справедливость, но становится как-то горьковато у него на душе от сознания того, что такое еще существует рядом.

Но проходит время, и «обиженные», убедившись, что Канин стоит на своем искренне, из личных убеждений, начинают уважать его, пересматривают свое отношение к делу.

В свое время Виктора Канина избрали секретарем комсомольской организации. Взялся он за дело с энергией. Тогда даже отъявленные молчуны разговорились, стали принимать активное участие в производственной и общественной жизни нашего электрохозяйства.

Часто задумываешься: как Виктор Канин успевает все делать, и делать все хорошо, на совесть? Сейчас он учится на четвертом курсе вечернего отделения строительного техникума, работает, занимается спортом, помогает молодым быстрее освоить свою профессию. Спрашиваю его, он улыбается.

— Надо успевать. Стоит захотеть, задаться целью. Тогда ничего не уйдет. Еще и свободное время останется. В свое свободное время веду курсы по подготовке судоводителей в ОСВОДе, участвую в судействе различных спортивных соревнований, поскольку являюсь судьей третьей категории...

Виктора Канина товарищи в шутку называют «светлой головой». Бывает, измотавшись с какой-то заковыристой неисправностью в оборудовании, бросишь — и к «светлой голове». Канин подойдет, оценит ситуацию, выполнит, что надо, и скажет: «Из-за такого-то пустяка стояли?».

Г. ВЛОДАРЧИК,
электромонтер
УПЖКХ.

В. СОТНИЧЕНКО,
наш корр.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



НА СНИМКЕ: передовая труженица цеха металлоконструкций электросварщик Шербакова Галина Васильевна, награжденная орденом «Знак Почета».
Фото Т. Усик.

Очередной успех

По-ударному несет трудовую вахту коллектив агломерационного цеха № 2. На его сверхплановом счету — сотни тонн агломерата.

Наибольших успехов в соревновании добилась коллектив бригады № 1 под руководством мастера Ильи Петровича Данилова и начальника смены Николая

Сергеевича Табунова. На сверхплановом счету бригады 356 тонн агломерата.

Лидируют в соревновании старший агломератчик Виктор Васильевич Николаенко и старший дозировщик Михаил Алексеевич Шестопалов.

Л. НЕДБАЙЛО,
и. о. экономиста
аглоцеха № 2.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ОТЛОЖИЛИ НА ПОТОМ»

По существу корреспонденции «Отложили на потом» сообщая, что статья обсуждена на совещании инженерно-технических работников и признана правильной. Проведена комиссия по выполнению мероприятий, связанных с подготовкой к

зиме. По результатам комиссии проверки издано распоряжение по цеху. 3 октября вопрос подготовки цеха к зиме слушался на расширенном заседании партийного бюро и цехового комитета профсоюза. Отдельные мероприятия после проверки группой народного контроля взяты под контроль.

Л. ДОВНАР,
начальник цеха эмалированной посуды.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫЙ СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

Курс:

ИСТОРИЧЕСКИЙ ОПЫТ КПСС

Тема: Борьба партии большевиков за победу буржуазно-демократической революции.

Федоровский Н. Карл Маркс и опыт первой пролетарской революции. — Коммунист, 1983, № 11, с. 14—22.

Агитационно-пропагандистская работа большевистской партии на этапе демократической революции (1905—1917 гг.): Обзор лит. — Вопр. истории КПСС, 1983, № 4, с. 128—133.

Урюмов А. Партия большевиков в годы нового революционного подъема (1910—1914 гг.). Вопр. истории КПСС, 1982, № 10, с. 113.

Демочкин Н. Ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. — Вопр. истории КПСС, 1980, № 10, с. 116—125.

Шириков Л. Ленинская стратегия и тактика в буржуазно-демократической революции. — Вопр. истории КПСС, 1980, № 4, с. 103—116.

Курс:

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА И МОЛОДЕЖЬ

Тема: Марксизм-ленинизм — идеология и политика социального прогресса.

Андропов Ю. Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР. — Коммунист, 1983, № 3, с. 9.

Ценнейшее духовное достояние человечества. — Коммунист, 1983, № 8, с. 6—23.

Учение Маркса всеильно, потому что оно верно. — Науч. коммунизм, 1983, № 4, с. 55—79.

Тимофеев Т. Марксизм и прогресс социализма. — Рабочий класс и совр. мир, 1983, № 3, с. 13—26.

За глубокое овладение марксизмом-ленинизмом. — Правда, 1983, 2 августа.

Багатурян Г. Целостность марксистской теории коммунистического преобразования общества. — Вопр. истории КПСС, 1983, № 7, стр. 78—89.

Курс:

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС И ЭКОНОМИКА

Тема: Техническое совершенствование производства.

Технический прогресс и использование техники. — Экон. газ., 1983, № 13, с. 11—14.

Меерович Л. Новая техника: пути ускорения ее создания и внедрения. — План. хоз-во, 1983, № 9, с. 68—76.

Рябов Я. Совершенствование управления научно-техническим прогрессом и повышение его эффективности. — План. хоз-во, 1983, № 7, с. 3—18.

Плинер А. Роль технологии в ускорении технического прогресса. — Коммунист, 1982, № 11, с. 55—66.

Технический арсенал агропромышленного комплекса. — Под знаменем ленинизма, 1982, № 20, с. 40—43.

Тумунов В. Новое в комплексной механизации и автоматизации производства. — Вопр. экономики, 1982, № 5, с. 35—42.

Библиотека парткома.
Библиотека профкома.

ПРАЗДНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В ЦЕХ ПРИШЕЛ СУББОТНИК

Уже на подходе к механическому цеху слышится бодрая, жизнеутверждающая музыка. «Сегодня мы не на параде, мы к коммунизму на пути...» — доносится из репродуктора, выставленного в окно цеховой конторы. Звучит «Марш коммунистических бригад», марш, написанный много лет тому назад, но популярный и поныне.

Движению за коммунистическое отношение к труду — четверть века. Субботник, знаменующий это событие, начался у механиков на несколько дней раньше 15 октября. Три бригады цеха под руководством В. Г. Шпиндовского, Н. Н. Овчинникова и А. А. Маркина уже отработали на счет праздника труда 3, 9 и 13 октября. В эти же дни на рабочих местах трудятся члены комсомольско-молодежных коллективов, их в цехе пять. Молодые механики показывали пример трудового энтузиазма, продукция, выпущенная руками комсомольцев, пошла на ремонт восьмой доменной печи.

«Заказам для доменной печи № 8 — зеленую улицу!» — такой плакат висит в механическом цехе на самом видном месте. Коллектив доменщиков не первый год носит высокое звание «Коллектив коммунистического труда». Приятно, что в день субботника заказы для восьмой печи выполняют коллективы коммунистического труда механического цеха: бригады разметчиков (мастер В. П. Кошелев), станочников (старший мастер Д. С. Половнев), инструментального отделения (и. о. начальника отделения И. М. Егоров) и

многие другие, всего их в цехе семь. По предварительным данным механики перечислят в фонд пятилетки около 800 рублей.

Кипит работа и на прилегающей к цеху территории. С семи часов утра трудятся здесь представители ремонтного персонала, инженерно-технические работники. Мы беседуем с заместителем начальника цеха, секретарем партийной организации Алексеем Андреевичем Толкисом.

— Фронт работ велик, — говорит он. — 150 человек приводят цеховую территорию в порядок. Только что побелили фасад конторы, это делали Ефросинья Марковна Суховеева и Клавдия Григорьевна Кашигина — наши старейшие работницы. Женщины уже на пенсии и тем не менее считают праздник коммунистического труда своим праздником. Да иначе и быть не может. Каждый коллектив стремится внести свою долю труда в фонд пятилетки. Приятно смотреть, как работает коллектив термического отделения под руководством Геннадия Владимировича Данилевского, слесари-ремонтники очищают от мусора проезжую часть вдоль железной дороги...

Территория, прилегающая к цеху, молодеет прямо на глазах. В механическом цехе идет субботник. Субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду. И оно действительно коммунистическое, это отношение. Трудовые дела механиков еще раз это подчеркивают.

И. КОНОНОВ.

КОМПЛЕКСНАЯ комсомольско-молодежная бригада свою задачу на день субботника знала: отремонтировать и выпустить на линию электропуть № 31. К работе спорной и дружной подготовились накануне. В субботу утром все члены бригады пришли на празд-

но рабочее место, ведь ремонтировать-то ее взяли в день знаменательный.

— Не беспокойся, все будет как надо, машинисты на нас не обидятся, — ответил Виктор Лисовой.

Другие члены бригады тем временем взяли за ремонт крыши электропуть-

Группа опытных слесарей в составе Б. И. Суханова, М. В. Копытова, В. В. Обукова и других ремонтировала тепловоз № 090.

— Сегодня выйдет на линию подновленный, — пояснил начальник депо Ш. С. Гизитдинов. — Но мы не только ремонтом

— Мы ведь вышли на субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистический труд, — сказал он. — Дата знаменательная. И работать стремимся под стать ей.

Станочники сами определили высокую норму на изготовление запасных частей для ремонта локомотивов и оборудования. И они уверены: намеченное выполнят.

В локомотивном цехе 15 октября в субботнике участвовали 224 человека. Специфика работы не позволяет всему коллективу цеха выйти на праздник труда в один день. Поэтому он проводился с 4 октября. И в те дни его участники добросовестно выполняли намеченную работу.

П. КУЧУМОВ.

ВСЕ, ЧТО НАМЕТИЛИ

ник труда с хорошим настроением. Мастер А. В. Волков поздравил с ним товарищей по бригаде, еще раз напомнил задачи и расстановку сил.

И все без промедления взялись за дело. Слесарь молодой коммунист В. А. Сосновский и с ним еще четверо слесарей — за профилактический ремонт электропуть. Сосновский попросил ребят все делать на совесть, чтобы машина

нашего депо, вентиляторов, наведение порядка в мастерской.

— Все, что намечено, наша бригада выполнит полностью, — сказал, отвлекшись от дел, мастер А. В. Волков. — Люди наши еще под впечатлением от недавних теплых поздравлений за победу в соревновании в сентябре.

Когда мы пришли в тепловозное депо, там тоже на всех участках шла работа.

тепловоза занимаемся. Работы на всех хватает. Ведом подводу горячей воды на ремонтные каналы, модернизацию подвесные оплетительные агрегаты, словом, готовимся к зиме.

Двадцать два станочника тоже вроде бы занимались обычным делом. Разве только более приподнятое настроение отличало их в этот день. Подошли к токарно-паргруппе участка В. Т. Попову.

Тон задает молодежь

Комсомольские организации комбината встретили 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду со своими трудовыми подарками.

К 15 октября в счет субботника уже полностью отработали смену молодые доменщики, сталеплавильщики и рабочие других непрерывных производств. Доменщики, например, которые стали инициаторами проведения субботника на комбинате, очищали от пыли и грязи свои рабочие места, привели в порядок подбункерную эстакаду на всех десяти печах.

Большой объем работ выпал и на другие цехи. Молодые рабочие производства товаров народного потребления, мебельного, фасоннолитейного цехов были заняты в день «красной субботы» на изготовлении готовой продукции на рабочих

местах, труженики ЦРМО № 1 и 2 и электроремонтных цехов занимались сборкой и монтажом изготовленных узлов, подготовкой и проведением различных ремонтов, автотранспортники выполняли перевозки, связанные с праздником труда, комсомольцы проектно-конструкторского отдела разрабатывали проектную документацию.

Но самая большая нагрузка пришлась на коммунальщиков. Они приводили в порядок весь город, работали в санатории-профилактории «Зеленый городок». Сегодня пока трудно подвести итоги сделанного, но уверенность, что 11-тысячный коллектив комсомольного комбината не напрасно вышел на субботник, есть.

Е. БОРОДУЛИН,
начальник штаба «КП»
ММК.

ЗА ДЕЛО ВЗЯЛИСЬ МАСТЕРА

В канун проведения субботника в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду на общем собрании коллектива цеха металлоконструкций было решено с целью максимальной трудовой отдачи провести субботник поэтапно — начать 10 и закончить 15 октября. Коллектив наметил перечислить в фонд предприятия ориентировочно 340 рублей.

15 октября — день последний, и на него выпали заключительные и самые ответственные, трудоемкие операции.

В этот день на рабочие места и на благоустройство территории вышло около двухсот человек. Самое активное участие в проведении субботника принимали коллективы шаблонировки, склада металла, участков заготовки полуфабрикатов, сборки конструкций, электросварки, склада готовой продукции, метизно-электродной мастерской, электро и механических служб. Руководили работами опытные мастера своего дела Николай Алексеевич Кузьмин, Янкель Иосифович Ленкин, Виктор Иванович Скоробогатых, Виктор Васильевич Чернов, Виктор Георгиевич Мешков, Владимир Петрович Сеченых, Геннадий Семенович Жериков, Михаил Александрович Калугин, Борис Несонович Ясгерзон и еще сорок семь коммунистов и 75 комсомольцев. Непосредственное участие в заключительном этапе субботника принимал весь административный аппарат, партийные, профсоюзные, комсомольские руководители.

А выполнить в этот день работ пришлось немало: очистить и благоустроить 12 тысяч квадратных метров прилегающей территории, собрать и отгрузить потребителю 15 тонн металла, 400 метров сварить металлоконструкций, изготовить 40 тысяч тонн полуфабрикатов для участка сборки, 40 тысяч тонн собрать готовых конструкций.

В этот день шла сборка особо важных заказов для ремонта мартеновской печи № 33, доменной печи № 8,

агломерационных машин № 7 и 8. Трудоемкость и ответственность работ большая. Она призывает коллективы-исполнители к особому мастерству, собранности, работоспособности. И руководят этими работами особо опытные мастера своего дела Михаил Николаевич Пензин, Николай Николаевич Кагарманов, Николай Андреевич Попков. Есть твердая уверенность, что свой трудоемкий заказ мартеновцы 33-й печи получат уже сегодня. На много раньше плановых сроков получат заказы и доменщики, и агломерационники.

С огоньком и высокой личной инициативой потрудились в честь субботника комсомольцы участка сборки металлоконструкций. Это такие передовые рабочие как Виталий Даниленко, Вакиль Сафиулин, Рашид Шагальханов.

Высокий трудовой настрой комсомольцев подхватила и молодежь. Отлично справились со своими сложными заданиями сборщики конструкций Вячеслав Позднеев, Ильгиз Закиров, Петр Калугин.

Отличную, бесперебойную работу обеспечили на участках пролетов мастера Сергей Петрович Тарасов, Виктор Васильевич Чернов, Сергей Владимирович Божеховский. Сварщики заказа доменной печи комсомольцы Игорь Зашев, Равиль Муллояров, Рагистлав Гизадулин.

Своими товарищами доволны секретарь комсомольской организации цеха Николай Николаевич Смирнов.

— Если за дело взялись молодые мастера, — говорит не без гордости комсомольский вождь, — можно быть уверенным — качество продукции обеспечено. Заказчики получают свои конструкции точно в назначенные сроки или с опережением графиков. Этим-то мы и хотим внести посильный свой вклад в общее дело улучшения работы сталеплавильных агрегатов комбината.

В. АНДРЕЕВ.

СПОР С ГРАФИКОМ

ва работы.

Эстафету у второй бригады приняли звенья четвертой бригады. Этот коллектив лидирует в соревновании по цеху. На протяжении всей недели он добивался высшей производительности труда, высокого качества ремонтных работ. Четвертая бригада всерьез претендует на первенство по итогам недели.

Перед началом смены ремонтники четвертой бригады собрались в красном уголке. Торжественное сменно-встречное собрание было сегодня особым. И потому, что ровно 25 лет назад в стране началось движение за коммунистическое отношение к труду. И потому, что 25 лет назад пришел в цех Александр Кузьмич — а тогда просто Саша Коротков, а в субботу он в последний раз пришел в контору. Проводы товарища на заслуженный отдых — всегда событие, оставляющее след в душе. И того, кто покидает коллектив, уходя на заслуженный отдых. И тех, кто говорит товарищу по труду добрые напутственные слова. А Александр Кузьмич Коротков заслужил нема-

ло таких слов. За четверть века огнеупорщик Коротков участвовал в тысячах ремонтов мартеновских печей, не раз добивался крупных успехов. Не сосчитать, сколько раз за эти годы приходил он на сменно-встречные собрания. Но это запомнится ему навсегда. Добрые слова товарищей, председателя цехкома А. Ошкина, памятный подарок...

Сменно-встречное собрание заканчивается. Бригада выходит на рабочие места. Особое внимание — ремонту 16-й печи. Коллектив цеха серьезно рассчитывает завершить ремонт этого агрегата с большим опережением графика. И одну из последних «точек» в этой работе предстоит поставить бригаде исполняющего обязанности начальника смены Ю. Антонова. Перед этим коллектив отличился на ремонте соседней, 15-й печи. Тогда выдвинулось молодежное звено Ю. Харитонов, выполнив нормы выработки на 160 процентов. Огнеупорщики решили повторить свой успех.

Звену Харитонова поручены работы на кладке свода и стен шлакови-

ков. С самого начала смены коллектив «пошел на рекорд». И уже к обеду стало ясно, что комсомольско-молодежное звено выполнит за смену минимум полторы нормы выработки. А качество здесь всегда отличное...

С такими же высокими темпами трудится весь коллектив четвертой бригады. Ремонтники понимают, что каждый сэкономленный ими час — это дополнительное тонны металла, это помощь делом сталеплавильщикам третьего цеха, намеренным навестить прежнее отставание от плана. И хотя до конца смены еще далеко — уже видно, что бригада Ю. Антонова снова опередит график.

Так оно и будет. И к концу субботнего вечера на ремонте 16-й мартеновской печи, как и предполагалось, будут завершены последние работы. Коллектив ЦРМО № 1 передаст агрегат сталеплавильщикам на сутки раньше графика. Но это случится ночью. А сейчас, в разгар дня, в ходе коммунистического субботника, коллектив четвертой бригады цеха уверенно выигрывает спор с графиком.

С. КУЛИГИН.

Вахту в день 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду первым начал коллектив второй сменной бригады цеха ремонта металлургических печей № 1. Главной заботой ремонтников было отработать в ночную смену с рекордно высокими темпами. И поставленную задачу бригада во главе с начальником смены Р. Асмановым выполнила с честью. Опережение графика, начатое на ремонте мартеновской печи № 16 с первых его часов, было этим коллективом приумножено.

К моменту выхода звеньев ремонтников на печь работа вступила в завершающую фазу. Накануне коллектив цеха завершил работы по верху агрегата. В частности, с опережением графика выполнена кладка главного свода, проведены работы в ванне и на головках. Начиная первым в цехе вахту в честь юбилея, коллектив смены Асманова решил показать пример ударного труда. Отлично работали звенья огнеупорщиков Р. Голощаповой, П. Сафронова и А. Опарина. На кладке стен шлаковиков передовые звенья выполнили сменную норму выработки на 170 процентов и добились высокого качества

Бронзовые призеры

3 октября игрой с прошлогодним чемпионом области командой «Сигнал» (Челябинск), клубная молодежная команда «Металлург» заканчивала первенство области по футболу среди сильнейших коллективов. Закончив игру вничью со счетом 3 : 3 и набрав в последних четырех играх семь очков, команда впервые под руководством тренера-общественника электромонтера службы СЦБ ЖДТ М. А. Позина завоевала бронзовые медали первенства области.

Успех команды был бы невозможен без отличной игры капитана команды электромонтера локомотивного цеха ЖДТ А. Печанина, кислородчика третьего мартеновского цеха С. Самойлова, газовщика коксового цеха № 2 А. Мирошнича, оператора обжимного цеха № 2 В. Гамазкова, лучшего бомбардира подручного сталевара первого мартеновского цеха В. Ерохина, электросварщика ЦРМН № 1 В. Скорохода, слесаря ЛПЦ № 4 В. Засыпалова, миксерного мартеновского цеха № 3 В. Штинова.

Руководство команды мастеров, находясь постоянно в курсе дел молодежной команды, взяло на заметку группу перспективных футболистов, воспитанников группы подготовки: И. Уберта, С. Кобышева, С. Филонова, В. Мироманова, Д. Ушакова, С. Мимохода, С. Афанасьева.

К. ИГОРЕВ.

Итоговая таблица первенства области по футболу среди коллективов I группы в 1983 г.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург» (Златоуст)	20	14	5	1	48—21	33
2. «Сигнал» (Челябинск)	20	12	5	3	41—17	29
3. «Металлург» (Магнитогорск)	20	11	4	5	42—19	26
4. «Торпедо» (Миасс)	20	11	4	5	39—20	26
5. «АМЗ» (Челябинск)	20	10	5	5	41—20	25
6. «Метизник» (Магнитогорск)	20	6	8	6	23—26	20
7. «Старт» (Сим)	20	6	6	8	27—24	18
8. с/к «Гранит»	20	4	6	10	26—36	14
9. «Алмаз» (Челябинск)	20	5	3	12	23—39	13
10. «Ализолец» (Юж.-Уральск)	20	5	2	13	22—49	12
11. «Труд» (Кыштым)	20	1	1	18	13—68	3

НОВОСТИ

В ГОСТЯХ — МОСКВИЧИ

«Музыкальные столицы мира» — так называется музыкальный лекторий, который начал работать в третьем мартеновском цехе.

Совместно с Дворцом культуры и техники и филармонией мы решили проводить этот лекторий пока только для одной бригады — второй. И вот первыми гостями сталеплавыльщики стали артисты Московского театра: дипломант международного конкурса им. Ляньянского Евгений Грач (скрипка), лауреаты Всесоюзного конкурса творческой молодежи Игорь Рогачев (виолончель), Юлия Гурвич (фортепиано) и ведущая программы Нина Абрамова. Первый концерт назывался «Москва — музыкальная столица СССР».

С большим вниманием слушали наши рабочие произведения Мусоргского, Чайковского, Рахманинова, советского композитора Анатолия Новикова. Честно говоря, организаторы

концерта немного побавались, что симфонические произведения окажутся слишком сложными для восприятия, но когда красный уголок уже не мог вместить всех желающих, сомнения сразу развеялись.

Бесспорно, что такой лекторий важен и нужен. Поэтому наши рабочие с большим нетерпением ждут следующей программы. Всего же за год сталеплавыльщики побывают на шести концертах цикла «Музыкальные столицы мира».

А. ДЮКАРЕВ,
председатель комитета профсоюза мартеновского цеха № 3.

С ПОЛЬЗОЮ ДЛЯ СЕБЯ

Начались занятия в народном университете металлургов. Отдел научно-технической пропаганды Дворца культуры и техники совместно с обществом «Знание» комбината разработал программы для факультетов передового опыта, экономических знаний, рационализации и изобретательства.

Цель факультета экономических знаний — пропаганда решений XXVI съезда КПСС, разъяснение узловых проблем экономики

«Лес, точно терем расписной,
Лиловый, золотой,
багряный.
Стоит над солнечной поляной,
Завороженный тишиной».

Так еще в прошлом веке писал русский поэт и прозаик И. А. Бунин. Во все времена осень, эта «чуждая пора, очей очарование», волновала, волнует и будет волновать нас своей неизменно прелестью. Хорошо осенью в лесу. Ну, а если нет возможности выбраться в лес? Не огорчайтесь: в городском парке в эту пору тоже немало интересного... Кажется, только что шел шумной город-

ОСЕНЬ В ПАРКЕ

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

ской улицей — и вот уже в парке — маленьком кусочке настоящего леса.

Под ногами — настоящей ковер из упавших листьев. Они лежат, как живые: желтые, бурные, красные... Самые нарядные и красивые в парке — березы и клены: их одежды блещут серебром и золотом — они дают последний бал. На поляне не звучит мелодия вальса, нет дирижера и музыкантов. Но волнуешься: шелест листьев под ногами,

дальний и печальный крик невидимой птицы — разве это не музыка?

Чуть в стороне от дорожки замер могучий клен, с грустной улыбкой глядя на это буйство красок: он много раз видел осень и его трудно чем-нибудь удивить. Старик любит погреться на солнышке — даже могучие корни свои он подставляет под живительные лучи. Даже в траве, слегка пожухлой от ночного холода, продолжается жизнь: самые маленькие обитатели

парка — жучки, мошки — которых в пору рассматривать под микроскопом, готовятся к предстоящей зиме. Но пока, кажется, ничто не напоминает о холодах: солнце светит по-летнему щедро, даже жарко становится порой. И только ветер-путешественник не дает обмануться: подчас пахнет таким холодком, что становится ясно — скоро зима.

Тихо шуршит под ногами листва. Чуть подует ветерок — и на землю летят листья — это их прощальный полет. В парк пришла осень... А. ЗИГАНГИРОВ,
наш общественный корреспондент.



Свежий воздух, горные склоны — все это привлекает горожан в район пионерского лагеря «Горное ущелье».

Фото А. Князева.



ВТОРНИК, 18 октября

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. «Каменный цветок». Мультфильм. 9.10. «Вспреди океан». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.15. Адреса молодых. 11.15. Документальный фильм «11.45 и 14.00. Новости». 14.20. Премьера телевизионного документального фильма «Здравствуйте, кони!». 14.50. Чему и как учат в ПТУ. 15.20. Горизонт. 16.20. Рассказывают наши корреспонденты. 16.50. Народная творчество. 17.35. Чемпионат мира по борьбе дзюдо. 18.15. Сегодня в мире. 18.35. Наш сад. 19.05. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Ильинская записки». Фильм 1-й. 1-я серия. 20.30. Время. 21.05. Футбольное обозрение. 21.35. «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.40. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. «Звездная палитра». Научно-популярный фильм. 10.35 и 11.45. Природоведение. 2-й класс. Птицы осенью. 10.55. «Главный Ботанический». Научно-популярный фильм. 11.15 и 14.40. Французский язык. 1-й год обучения. 12.05. Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Культура труда и производства. 12.35 и 13.40. География. 6-й класс. Африка. Растительный и животный мир саваны. 13.05. Шахматная школа. 14.10. Музыка. 5-й класс. Пятая симфония Бетховена. 15.10. «Колесо и почва». Научно-популярный фильм. 15.20. Твоя ленинская библиотечка. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 1-я. 16.00. «Школа в Кислых Горах». Телеочерк. 16.45. Позиция Н. Асева. 17.25. Новости.

ЧСТ. 17.35. «Панза». Телефильм. 17.50. «Красный, желтый, зеленый». Об изучении правил дорожного движения в детском саду. 18.15. Кридическая консультация. 18.45. Челябинские новости. 19.05. «Любовь останется». Концерт. 20.00. Новости.

СРЕДА, 19 октября

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Концерт для детей. 9.15. «Вперед океан». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.25. Клуб путешественников. 11.25. Поет народный артист СССР В. Гринченко. 11.55 и 14.00. Новости. 14.20. Пятилетка — дело каждого. Документальный фильм. 15.20. Концерт. 16.00. Г. Уэллс. Страницы жизни и творчества. 17.00. Шахматная школа. 17.30. Выступление Государственного ансамбля народного танца «Як» Молдавской ССР. 18.10. Сегодня в мире. 18.25. Спорт за неделю. 18.45. Выступление народного ансамбля танца «Полет» Киевского института инженеров гражданской авиации. 19.05. «Октябрь». Кинозарисовка. 19.15. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Клятва записки». Фильм первый. 2-я серия. 20.30. Время. 21.00. Футбол. Кубок УЕФА. 1/16 финала. «Спартак» (Москва) — «Астон вилла» (Англия). В перерыве — (21.45). — Сегодня в мире. 22.45. Если хочешь быть здоров.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. «Гатчина». Научно-популярный фильм. 10.35 и 11.35. Астрономия. 10-й класс. Практическое применение астрономии. 11.05 и 14.50. Немецкий язык. 1-й год обучения. 12.05. Учимся ПТУ. М. А. Шолохов — «Поднятая целина». 12.35 и 13.40. Общая биология. 9-й класс. Наследственность и изменчивость. 13.05. Для вас, родители. 14.10. Позиция. О. Бергольц. 15.20. Твоя ленинская библиотечка. «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 2-я. 15.50. «Быть нужным людям». Д. Б. Набалескин. 16.00. П. Мериме. Страницы жизни и творчества. 17.25. Новости. ЧСТ. 18.20. Что показала жарга? Автотранспорт, пожарная безопасность на уборке урожая. 18.45. Челя-

Три программы

подготовили для молодых рабочих комбината члены диск о к л у б а «Фазтон». 13 октября во Дворце культуры им. С. Орджоникидзе состоялось обсуждение этих программ. В нем приняли участие работники культуры, журналисты, представители горкома ВЛКСМ, райкомов и комитета комсомола комбината.

О творческих планах диск о к л у б а, который в следующем году отмечает свое пятилетие, мы расскажем в ближайшем номере нашей газеты.

бинские новости. 19.05. «Музыка города». Концерт. 20.00. Новости. 20.20. Вечерняя сказка малышам. 20.35. Ответы на вопросы садоводов. 21.00. «За час до рассвета». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 22.20. Челябинские новости. 22.35. Идут отчеты и выборы в партийных организациях. «Трудный экзамен прагматиков ЧМК». 23.00. Время.

ОБЯЗАНИЕ

В профтехучилище № 41 организована подготовка электромехаников по ремонту и обслуживанию автоматизированных систем управления и роботов. Принимаются мужчины со средним образованием. Срок обучения один год. С увеличением в запас воинами заключаются договоры с выплатой повышенной стипендии (до 100 рублей) и выдачей денежного пособия после окончания училища. С заявлениями обращаться в училище № 41.

Редактор
Ю. С. Чередищенко.

Коллектив листопрокатного цеха № 5 глубоко скорбит по поводу смерти РОЯК Александра Александровича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив листопрокатного цеха № 1 глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1942 года КУХТЫ Григория Яковлевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха эксплуатации ЖДТ глубоко скорбит по поводу смерти АКУЛИЧ Зинаиды Павловны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:
455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.